M1 IM - Méthodes de simulation stochastique (Monte-Carlo)
2015-2016

Corrigé du controéle no 1, sujet D (durée 1h30)

Documents, téléphones et calculatrices interdits.
Exercice 1. (1) Nous calculons :
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Donc f et g sont des densités de probabilité.
(2) Pour tout x dans [—2;0],

V-2 —-22<,/1-(-1—-2)2<1.
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D’ou l'inégalité voulue.
(3) Dans le programme, on simule U uniforme sur [—2;0] (donc de densité g) et V uniforme
jusqu’a ce que
4
Vx—xg(U)<fU).
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C’est donc la méthode du rejet. La variable aléatoire renvoyé par ce programme est de

densité f.
Exercice 2. Soient X7, Xo, ... des variables i.i.d. de loi #([0; 1]). Nous avons
sin(X 1 ! t
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Donc, par la loi des grands nombres,

Nous avons
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est une densité de probabilité. Soient Y7, Y5, ... des variables i.i.d. de loi de densité f. Nous avons
E(|sin(¥)]) < E(1) = 1.
Donc, par la loi des grands nombres,
1 i 1 sin(Y;) L
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Il faut préciser comment simuler les Y;. Calculons leur fonction de répartition. Pour x € [0; 1],
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Donc, cette fonction de répartition est

Flz) = {\/E sizel0;]]

0 sinon .



Son pseudo-inverse est
u € [0;1] > u?.
On peut alors simuler les Y; par la méthode de la fonction de répartition.



